

# ZOMBOR és VIDÉKE

POLITIKAI LAP.

Megjelenik vasárnap és csütörtökön.  
Előfizetési árak: Egész évre 12 kor., fél évre 6 kor.,  
negyed évre 3 kor. Egyes szám ára 12 fillér.

Felelős szerkesztő:  
**OBLÁT KÁROLY.**

Szerkesztőség: Zarándok-utca 7. sz. — Telefon 58. sz.  
Hirdetések árszabály szerint számítatnak;  
többzsöri hirdetésnél kedvezmény. — Nyitlér sora 30 fillér

## Közgazdasági törekvések.

Jules Barré kiváló francia közgazdasági író a magyar közgazdasági törekvésekről a következő értékes cikket közli egy elsőrangú francia lapban:

Szívesen foglalkozom Magyarországgal. Érdekel az a szívós kitartás, amellyel láncra kötött jogait érvényesíteni törekszik; de nekünk, a külföldön, néha úgy tetszik, mintha a puszkapor füstje elakarná a küzdőteret. Sokakat nem érdekel, de én mindig szívesen megkérdem ilyenkor: Hungaria, quo vadis?

Most is tudok róla. Ismerem a célt, ismerem a hadjárat fegyvereit és féltök rokonszenvvel várom a küzdelem kimenetelét.

Nem feladatom azonban e helyen, hogy bírálatot mondjak a fegyverekről; egy nemzet hazafiai törekvéseit megérteni és méltányolni még a rokonszenv sem tudja kellőképpen. Ehhez a haza hű fának, a nemzet művelt tagjának kell lenni.

En tehát csak arról kívánok szólni néhány szót, milyen hatással vannak a magyarországi politikai zavarok a külföldre, közgazdasági szempontból.

Két szóval felelhetek erre: rossz hatással. A tőke általában a csendes, zavartalan küzdőteret kívánja, ahol rendezett viszonyok között gyarapodhat. Magyarországról pedig házaslása: Ausztria azt igyekszik elhíttetni a külfölddel, hogy a forradalmi törekvések állandóak határai között. Erthező tehát, hogy a külföldi tőke nem szívesen építkezik a puszkaporos horod körül.

Szerencséje azonban Magyarországnak, hogy vagyunk már elegenden a külföldön, akik tisztán látjuk a helyzetet. Akik jól tudják, hogy éppen Ausztria érdeke az, hogy a külföldi tőke lehetőleg távol tartsa Magyarországtól, hogy így azt egyedüli piacként tarthassa meg a maga részére. Ez az oka annak, hogy a nagytőke, mely közvetve és közvetlenül kinyújtja csápjait a világ minden tája felé, nem ignorálja teljesen Magyarországot.

Egy fejlődő iparu és iparfejlesztésre még erősen rászoruló országnak azon-

ban nem csupán a nagytőkére van szüksége, hanem a kisebb kereskedő-, bányász- és gyárvállalatok iránt érdeklődő közép- és kistőkére is. Ezeknek összessége ad iparos és kereskedő államoknak és ennek a tőkének vállalkozó kedve adna fellendülést Magyarországnak közgazdaságának is. Kétségtelen ugyanis, hogy a több szemmel vigyázott, egymástól független és különböző esélyektől függő kis tőkéket közgazdasági szempontból stabilisabbnak kell tekintenünk, mint az ugyan ilyen összegű, egy vállalkozásba fektetett és egy esélytől függő nagytőkét.

Ez a kis- és középtőke pedig itt a külföldön, mely szívesen vállalkozna kevésbé kihasználtnál ipari- és kereskedelmi piacon, igen óvatoss és érzékeny, mint a legfinomabb légsúlymérő. Ennek a tőkének részére tehát Magyarországnak jelenlegi helyzete nem megfelelő, legalább is a tőkék tulajdonosai erről vannak meggyőződve.

Mit kellene tehát tenni Magyarországnak?

Ha a közgazdasági megerősödését a külföldi tőkék segítségével óhajlja keresztülvinni, először is meg kellene kísérelnie, hogy a politikai kérdéseket — melyek fejlődésére zavarólag hatnak, rendbe hozza.

A másik feladat Magyarországnak részére: a maga erejéből igyekezni gazdasági megerősödéssre.

Jól tudom, hogy ez sem könnyű feladat. De kis kövekből készül a hatalmas gúla és futó homokból képződött sok magas hegy.

Az legyen tehát Magyarország törekvése, hogy minden apróságot megragadjon gazdasági életének fejlesztésére. Hozzon a törvényhozás olyan rendelkezéseket, melyek a polgári kötelességek teljesítésénél kedvezményben részesítik lőkép az ipari téren jeles eredményt működőket és ezekkel valóságosan csábítsa polgárait az ipari élet fejlesztésére.

Ilyen és ehhez hasonló intézkedések foglalkoztassák tehát azokat a tényezőket, akiknek kötelessége Magyarország gazdasági érdekeinek szemmel tartása és

előmozdítása. A biztos alapokon mozgó gazdasági élet megteremtése önjerejéből is sikerülni fog Magyarországnak, annál is inkább, mert a szilárd és cél felé biztosan haladó törekvések bizalmat keltenek majd a külföldi tőkében is, amely — biztosíthatok felőle mindenkit — szívesen megy akárhova, ahol komolyabb kockázat nélkül a hasznát látja.

## \*. Lányi Mór — beszámolója.

Vasárnap reggel nagy közönség várta Lányi Mór képviselőt a katymári vasútállomáson, ahol Mayer János pártelnök üdvözölte. A képviselő a közönség előtt téren tartotta meg beszámolóját, melyen a helyi pártvezetőségéből Hoffmann János, Braun János, Petres József, Engländer Antal, Häsler Sándor gyógyszerész, Blitz Izidor nagykereskedő, Kende Zsigmond, stb. stb. A beszámolót lelkes éljenzéssel fogadták. A beszámolóbeszéd után Hell Károly torontáli lapszerkesztő szót a választói jogról, melyről az a véleménye, hogy azt az egész hazafias németiség feltétlenül óhajlja. Vasárnap délután hosszú kocsisorral Országlásra kísérték a képviselőt. A közönség határán ifj. Litzinger János községi pártelnök fogadta. A menet a közönséghezához vonult, ahol az előjáróság élén Csik B. jegyző üdvözölte a képviselőt szép beszédben. A beszámolóra óriási néptömeg gyűlt egybe. Lányi Mór egyebek között kifejtette, hogy a koalíció minden bűnét a függetlenségi párt nyakába varrták a többi pártok, mondván: az a többség, az felelős. Különösen a néppárt jeleskedett ebben az irányban. S most, mikor a függetlenségi párt kétharmadrésze elfordult a koalíciós rendszertől; a többiek minden áron fenn akarják tartani ezt az állapotot, mert millékes a rossz rendszer, fő a hatalom. Most Tiszát kérték fel pártornasnak, aki — természetesen — csak abban a meggyőződésben támogatja őket, hogy a 6 politikájukban a saját politikájának folytatását látja. A beszédet óriási tetszéssel fogadták. Hétfő a kerület központján, Regőcön számolt be Lányi Mór. Az állomáson nagy közönség várta, élén Pfeffer János és Hahner János községi pártelnökökkel. A közönségzánál az előjáróság nevében Héger János bíró üdvözölte a képviselőt, aki hosszú beszédben foglalkozott a választói jog reformjával. Azt mondta, hogy az Andrássy-féle javaslatnál reakciósabbat nem csináltak még, mert pluralitás és nyilvános szavazás sehhol sincs a világban. Ez veszélyezteti a békét. Csak az általános egyenlő választói

Tüdőbetegségek, hurutok, számar-  
kőhögés, skrofuzozis, Influenza  
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánva.

Mint ahogy értékelten utazásokat is kínálnak, kérjen mindenképp  
„Roche” eredeti csomagolását.

Sirolin-broszúra U 17 ingyen és bérmentve F. Hoffmann La  
Roche & Co., Wien III., Neulinggasse 11.

**Sirolin**

Emeli az étvágyt és a testet, megszünteti a köhögést, vándorokat, éljel tisztad.

**„Roche”**

Kapható orvos rendelésre a gyógyszerár-  
tás. — Ár Üvegként 4.- koronás.

jogot fogadja el, Beszéde óriási lelkesedést keltett s a választók bizalma, ragaszkodása spontán nyilatkozott meg. Altalán Lányinak erős a pozíciója a kerületben. Ellene ismét csak a néppárt fog szervezkedni, de nehéz helyzete lesz most is. És kilátása — semmi.

## Felhívás egy ismeretlen jóakaróhoz.

Kedves Barátom! Ön megírt nekem azed, hogy színházi tudósításamból két részletet gúnyos kommentárok kíséretében felküldött a „Magyar Nemzet” nek. Ön megírt nekem, hogy tudta, hogy pusztán sajtóhibáról van szó, Jöndulata tehát kétségtelen. Jöndulatáért egyelőre fogadja egy köszönetemet. Ömer és tudja, hogy halálával adása senkinek nem maradok. Eppen ezért burkolóztott Ön a titokzatos névtelenség küpenyegébe, mert ismer és tudja viselt dolgaimat. Ez a titokzatoság mindenestre igaztató.

De hisz tudja, hogy én pokoli módon hidegvérű vagyok. Ezt már csak azért is állíthatom, mert látom, hogy gyáva módon, sőt ravaszul, még a „Zombor és Vidéke” helyett is „Zemplén és Vidéké”-t ír, hogy még az a látszata se legyen a dolgának, hogy Ön azt innen Zomborból küldte fel.

Lásza be kedves jóakaróm, hogy Ön ott bántott meg engem, ahol tudja, hogy legjobban fáj, — az önéretetennél. Lásza be, hogy nem a legtisztább eszközöket használta. Lásza be, hogy rosszindulattal, sőt úgy veszem észre gyűlölettel viselték irántam. En ennek ellenére a tisztelt hangján kérem fel Önt, hogy legyen szíves névjegyét címre 3 nap alatt beküldeni. Teszem ezt, noha kijelentem, hogy tudom Ön kicsoda. Ön természetesen találja ezt, mert azt hiszem, belátja, hogy a dolog legszebb elintézési módja az lesz, ha minél kevesebb papírosat fogyasztunk. Különböző Ön ismeri intenciómat. Ezt Öntől, mint uriembertől megkivánom és egy percig se kételkedem, hogy megteszi. Hisz jól tudja, hogy sokkal keblemtenebb lesz, ha én velem le inkognitóját. Mert ekkor már nem számíthat az én udvariasságomra. Ekkor én már nem állhatok jót arról, hogy a küpenyegével együtt esetleg a fülét is lehozom. Persze én sejttem, hogy Önnek kell-e az a hirtelen felismerés. Tehát várom a boldogított névjegyét. Legyen szerencsém szép fia. Tessék beszélni! Tudja, hogy finoman borotváltak. De tudja, ha én meghorogtálom, akkor magam nem segí nemcsak a „Magyar Nemzet”, de a magyar nemzet se. A viszontlátásra!

Dr. Briedman Andor

## Eisenstädter S. és Társai DIVATÁRUHAZABAN Nagybecskerekén

kezdését vette az

## Occasio eladás

melyen csak kifogástalan jó minőségű árúk kerülnek, az évfolyamán összegyűlt mindennemű maradékokkal együtt eladásra.

## Hírek.

\* **Athelyezés.** A m. kir. pénzügyminiszter orvosi tanács Törös Sándor kir. tanácsos pénzügyigazgató helyettesét hason minőségben Zomborból Szegedre helyezte át.

\* **Athelyezés.** A temesvári postai igazgatóság Papp József posta- és táviratfőtisztet Temesvárról Óbecsére helyezte át.

\* **Református istentisztelet.** A zombori református gyülekezet december hó 5-én délelőtt 1/2 11 órakor az ág. ev. imaházban istentiszteletet tart. — Arany Gusztáv, lelkész. — Kozma László, e. k. fő gondnok.

\* **Diák-sztrájk.** A helybeli szék tanítóképzőintézet második, harmadik és negyedik évfolyamának növendékei állítólag a durva bánás miatti, melyben némely tanárú állandóan részesítette őket s melyet jobb észök el nem viselhetett, sztrájkba lépett. A mindennapi istentiszteletre eljárnak, de sem az előadásokat nem látogatják, sem a beemlakás és ellátás jótéteményét nem veszik igénybe. Elbeszélő levelet is kértek az igazgatótól, hogy más intézkedés vétethessék fel magukat, az igazgatóság azonban az elbeszélő bizonyítvány kiállítását megtagadta.

\* **Hymen.** Dombóvits Nándor apatinai földbirtokos, szombaton tartotta kézfogóját Prakarut Evica kisasszonnyal, Prakarut Pál dílyoki földbirtokos leányával (dr. Prakarut Tamás mohácsi ügyvéd nővérével.)

\* **A „Zombori Troubadourok” estélye.** A zombori troubadourok estélyük, mely a múlt idényben a farsang legikerültebb mulataga volt, 1910. évi január hó 8-án rendezik a vármegye palota termében. Az előkészítő munkálatok már folynak.

† **Halálozás.** Dr. Rék Lajos apatinai ügyvéd, volt országgyűlési képviselő folyó hó 27-én délelőtt 58 ik évében meghalt. A meghalozott földi maradványait folyó hó 29-én nagy részvét mellett helyezték örök nyugalomra.

\* **Esküdtbírosági elnökök.** A szegedi tábla elnöke a zombori kir. törvényszék esküdtbíroságának elnökévé az 1910. évi tartamára dr. Eperjessy Béla kir. törvényszéki elnököt, elnökhelyettesé pedig Szodrossy Ödön kir. törvényszéki bírót jelölte ki.

\* **A Vidéki Hirlapírók Országos Szövetsége** december 12-én, vasárnap délután 3 órakor Budapesten az Otthon úrök és hirlapírók köre helyiségében igazgatóági ülést tart. Tárgyszorozat: 1. A jegyzőkönyv hiteljesítésére két tag kiküldése, 2. Elnöki jelentések, 3. A felvételre jelentkező és kilépő rendes tagok kérvényeinek elintézése, 4. Hátraleköt rendes tagok tölrlése, 5. Segélykérelések elintézése, 6. Az 1909. félévi zárszámadás bemutatása. (A felügyelő bizottság javaslattal.) 7. A V. H. O. Sz. helyi választmányairól, 8. Indítványok.

\* **Meghívó.** Vettük következő meghívót: A Zombori kereskedelmi alkalmazottak 1909. évi december hó 4-én rendezendő estélyére b. címet és kedves családját tisztelettel van szerencsénk meghívni. Estélyünkön a zombori műkedvelők köre Nagy Cabaretet rendez. Műsor: 1. A bizottság elölt. Irta: Molnár Ferenc. Előadják: Matarits István és dr. Müller János, 2. Fráter Nótiak. Enekli cigányzene kísérettel: Zsuffa Margit, 3. Drágaság. Irta: Molnár Ferenc. Előadják: Knipl Teruska, Zsuffa Margit, dr. Scheib Károly és dr. Müller János, 4. Szemelvények az angol költőkből. Szavalja: Matzitz Margit 5. Elsején. Irta: Molnár Ferenc. Előadják:

Zsuffa Margit és dr. Müller János, 6. Aktok. Tervezte: Faust. Bemutatók: Knipl Teruska és dr. Müller János, 7. Kiméletezen. Irta: Molnár Ferenc. Előadják: Matzitz Margit és dr. Müller János, 8. Műsoron kívüli számok. Rendező és conferencier: dr. Müller János. Az előadás kezdete pontban 8 órakor. Vége fél 10 órakor. Előadás után tánc. Az előadás és táncmulatság a „Polgári kaszinó” összes termében lesz megtartva. Beléptidij 1 korona 60 fillér. Szünóra alatt esinos nyereménytárgyakat sorsolunk ki. Jegyek előre válthatók: Weidinger S. és Zs. és Spitzer-Sándor útleletében. Tekintettel a jótékonycokra, melyet egyesületünk szolgál, esedezünk, hogy estélyünk lényét szíves megjelenésével emelni méltóztatassék. Kiváló tisztelettel A Zombori kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete.

\* **Egy közs. orvos 40 éves szolgálati jubileuma.** Péterréve közséből egy fnyes ünnepég lefolyásáról értesítenek bennünket. A község derek orvosa dr. D. utsch Adolf szolgálatának 40 éves jubilaris évfordulója alkalmából történt ez. Péterréve előjáróságának és képviselő testületének kezdeményező elhatározásából indult ki az ünnepély rendezése, amelyhez természetesen csatlakozik az óbecsei járás orvosi kara, élén dr. Milkó Ignác járár-rossal, sőt az országos orvos szövetség is, mely utóbbi dr. Rényi József ügyvezető titkárnak kiküldése útján képviseltette magát.

\* **Letartóztatott zsebtolvaj.** Jó fogású csinalthétőn délelőtt a szabadkai rendőrség. Elfogott egy furcsa nevű urat, aki a szabadkai pályaudvaron éppen mulkában volt, egy utas zsebt akarta „megoperálni”. Rayeff Veiu 33 éves bulgáriai születésű állítólag illatszerrügynök az elegáns zsebtolvaj. Hétfőn reggel Reich Ferenc kereskedelmi utazónak zsebébe nyult az álmonás II. oszt. vártermében. Reich észrevette az idegen kéz működését zsebében, kiment a teremből és felhívta a rendőr figyelmét az esetre. A zsebtolvaj ezalatt már a budapesti vonatra szállt föl, holott jegye sem volt. A rendőr igazolásra szólította föl, majd zavart feleleteire előállította a rendőrségen. Itt László rendőrkapitány kihallgatás után letartóztatta. Kiderült, hogy nem is akart elutazni, mivel egy helybeli szállóban volt a holmija, kézitáskája. Előadta, hogy tegnap este jött Szabadkára és állítólag Triszabon lakik. Bőrdíjében találtak egy kupéfelnyitót kulcsot, így nyilvánvaló, hogy utazó zsebtolvaj került hurokra. Találtak még csomagjában homoszexuális, pornografikus képeket. Rayeff Veiu néhány év előtt Szabadkán másfél hónapi börtöre volt itéltve homoszexuálisért. Kitünt még az is, hogy Bayeff Veiu nem is partiumigynök, mert csomagjában és iratai közt arról szóló megbízást nem találtak. Az elegáns utazó tolvaj egyelőre a rendőrség foglya marad.

\* **Letartóztatott kalandornő.** Bajáról jelentik: A csendőrök elfogták és letartóztatták Szabados Márta 30 éves bátmonostori születésű titkos kéjnt. Szabados Márta Baján az Attila-utcai Elő-féle korcsmában Velchner István vaskuti lakosnak elopta 100 koronát tartalmazó pénztárcáját. A korcsmáros felszólítására a pénzt 4 korona híján azonban visszaadta. Mivel Szabados Márta lakás és foglalkozás nélkül csavarog Baján, a csendőrök fogva tartják.

\* **A gőzgépközlelők és kazánfűtők** legüzelebbi képvisítő vizgái Szegeden december hó 12-én d. e. 9 órakor a szegedi (felső ipariskolában) fognak megtartatni. A vizgálati kérvények kellően felszerelve a m. kir. ker. iparfelügyelőséghez (Tisza Lajos-körut 61.) beküldendők.



\* **Lóköltő csavargó.** Versanzky Pál 35 éves regőcei illetőségű többször büntetett csavargó nemrég Itakov Marinkó vajszkai gazdához szegődött. Az országosabó eleinte tisztességesen viselte magát, de most kitört belőle a régi természet s gazdájától 2 lovat kocsit lopott el. A lovakat Pesiner Gáspár zombori kormárosnak és Tóti Károly szilágyi lakosnak, a kocsit Korrád Antalné apatini kore műtosnak adta el.

# Figyelmeztetés!

A Schicht szarvasszappan

valódi csakis a

# Schicht

névvel és a „szarvas“ védjeggyel!



\* **A legjobb soroksári rozskenyér** és leher házikenyér Stern G. cégnél, Zomborban a lánoban kapható; házhoz szállítja a megrendeléseket és rendszeres bevásárlókat feljegyzési könyvre, havi elszámolásra.

Foulard és „Hennoterg“-se-  
lyem 1 K 35 Ft-ól fel-  
jebb, hármentve és  
Chiné vámentesre. Min-  
Skót támentesre. Min-  
ta postafordultával.

Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.

\* **Royal-Orfeum.** A trabukói herceg — a Royal-Orfeum új operettje — elsőrangú vonzóerőnek bizonyult. Eddigi tizenkét előadásán tizenkét szuffolt ház kacagott és gyönyörködött azon a pompás produkción, amelyet a mulattató szöveg,

a dallamos zene és a ragyogó kiállítás nyújt. A trabukói herceg mellett, amely előreláthatólag hosszú ideig ékességet marad a gazdag másornak, a hatások számok egész sorával dísekedhetik a Royal-Orfeum. A zsur a legénylakásban bohózat ellenállhatatlanul nevetésköztréfi a legkifűnűbben mulattatják a közönséget, amely Solti Hermin, szinte budapesti specialitászamba menő kupléon kívül, még 16 elsőrangú attrakcióban gyönyörködhetik, ezek sorában Hero, Morcashani és a többi külföldi attrakció már csak december elsőjéig lépnék föl.

Igen egyszerű utazásoknál. Rövid használat után nélkülözhetlen egészségügyi-  
leg megvisszálva.

Bécs 1887. július 3.

# Kalodont

nélkülözhetlen

## FOG-CREME.

A fogak tisztán tartásához nem elegendők a fogúvek. A foghúsz folytonosan tapadó, káros anyagok elávolítását és mechanikai tisztítását csak az üdítőleg ható antiszeptikus fog krémnel lehet, a minő a „Kalodont“, mely már minden kulturálamban eredménytel használattik és jól bevált.

\*) **A chronikus bronchial-hurut ellen** sikerült oly szert találni, amely a hurutos tüneteket gyorsan visszafajtja, az étvágyat előmozdítja és az elgyengült testet erősíti; ezen szer a „Sirolin-Roche.“ Az orvosok által kipróbálva és ajánlva, kitűnő hatásánál fogva gyorsan ismertté és kedveltté vált, mivel még régi, elhanyagolt bajoknál, ahol már semmiféle szer sem használt, kiválóan beváltik. „Sirolin-Roche“ apógytárakban kapható.

## Színház.

Vasárnap a **Fürdő szépe**

című operette ment gördülékény előadásban és izléses kiállításban. Nagyon jó volt Mezei Margit, Harasztó Vilma, Remete Géza és Solymosi.

Hétlőn

**Az ember tragédiáját**

ujította fel a társulat. Kiváló volt Hevesi Marietta, Polgár Károly és Gózon Géza.

Kedden

**A tőkfilhó**

ment másodsor. Mint sajnálattal értesülünk Remete Géza betegsége miatt egyelőre nem játszhat. Jobbulást kívánunk a szimpatikus művésznek.

Dr. B. A.

## Irodalom.

— Az „Ország-Világ“ e heti (47 ik) száma bővelkedik a szemből-szebb képekben és kiválóan érdekes közleményekben. Theurenk István, dr. Balázs Ignác, Deutsch Sándor (Jean d'or) eredeti, Lagerlöf Zelma fordított elbeszélései mellett dr. Falk Zsigmond a legutóbbi színházi újdonságokról, dr. Bányász László pedig a téli tárlatról értekezik. Verset Kiss Manyhért, Nil és Szigeti László irtak abbe a számba. A képek közül a hevesmegyei népviseletet ábrázoló képek, néhány korfui és athéni kép, Székely Bertalan „Eger ostroma“ című festményének reprodukciója, stb. emel lendők ki. A 90 éves Damjanichné, Gá-Sándor, a képviselethez új elnöke, Papp Elek, aki a képviselethez mint korelnök szerepelt, H. Manuel portugál király és anyjának arcképei stb. részben aktuáltságuknál fogva foglalnak helyet az „Ország-Világ“ ban, melynek rovatai a szokott gazdagságukkal tűnnek ki.

— A „Vasárnapi Újság“ november 28-iki száma Budapest legnagyobb új műegytemet mutatja be szép képsorozat és ismertető czikkel. Láthatók mag benne a Kossuth-mauzóleum s a Rákóczi-sírem-lék-pályázat képei, valamint folytatálagos mutatónyok a Műosrnok teli kiállításáról. A szépirodalmi részben vannak Mikszáth Kálmán regénye, Lévy József és Szabolcsa Mihály versei, Sebők Zsigmond elbeszélése. Szász Zoltán tározája a női arczról, Lesueur francziából fordított regénye. Egyéb közlemények: a most felfedezett, de hamisnak bizonyult Lionardo da Vinci-szobor képe, távezeczik a hétérről s a rendes heti rovatok: Irodalom és művészet, sakkjáték stb. A „Vasárnapi Újság“ előfizetési ára negyed évre négy kor, a „Világkrónika“-val együtt négy korona 80 fill. Megrendelhető a „Vasárnapi Újság“ kiadóhivatalában (Budapest, IV. kerület, Egyetem-utca 4. szám.) Ugyanitt megrendelhető a „Képes-Néplap“ a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre két korona 40 fillér.

Karácsonyi ajándéknak legal-  
□□ kalmassabb egy jó □□

# fűző

melyet kizárólag

## Fenyvesi Sarolta

□ készít, már 12 koronától feljebb. □

# Hófehérre és zománcfényesre tisztít

## gallér- és kezelőket

## HUSVÉTH

vegytisztító és

kelmefestő



# FRISS RÓMAI MARONI

Kapható:  
ifj Heindhofer Róbertnél  
Zombor.

Gyötrélmesebb, kínosabb fájdalom a fogfájásnál alig van; ezer meg ezer ember szenved benne, pedig nem kénytelen vele, mert örökre megszabadul tőle az, aki Sztraka Menthol fogszappanját használja. Ara majolika szelencében 1 kor, melyhez a fogápolásról egy tudományos színvonalon álló értekezés van mellékelve. Gyógyszárakban, drógeriákban stb. kapható egy koronáért. 3 db 3 korért bérmentve küld Straka gyógyszerész Mohol.

Kapható Fehér István drógeriájában Zomborban.

## Gazdasági gépgyár

mely mint különlegesség **vetőgépeket, ekéket, és szántóeszközöket, répvágókat, takarmány vágógépeket és tisztítómalomokat** gyárt,

ügyes és szolid **képviselőt**

keres. Ajánlatok A. A. Hauptpost Wien I., küldendők.

## Nyavalyatörés!

Ki nyavalyatörés, görös és más idages állapotban szenved, kérjen iratot, ingyen és bérmentve kapható a szabad. hattgyógyszertár által Majua Frankfurt

## Értesítés.

Van szerencsém a t. vadász uraknak szives tudomására hozni, hogy m. k. lőporárudám-ban saját kezüleg töltött kész és türes valödi angol **Eley** és **Hirtenbergi** töltények mindenkor kaphatók.

Magamat a tisztelt vadász urak szives figyelmébe ajánlva vagyok kiváló tisztelettel

Lugumerszky P. Szvetozár Zombor, Kossuth Lajos-utca, a nagy tőzade mellett

Lapunk nyomdájában **tanonc**

felvétetik.

*Telülmulthatatlan versenyképesség jellemzi a nagy cégeket!*

**EGY ILYEN = VÁROSI BUNDA =**  
**FEKETEANGOL CASTORBÓL**  
**VALÖDI HIBÁTIAN SZÖRMEBÉLÉSSSEL**  
**100 KORONA**  
**VERSENYÁRBAN KAPHATÓ.**



**WOLF JAKAB**  
**FÉRFIRUHA ÁRUHÁZÁBAN.**  
ALAPITVA 1875 BÉN  
**BUDAPEST, KOSSUTH LAJOS U. 22/A**  
**MEGNEM FELELÖT AVÉTELÁR TELJES VISSZA**  
**TÉRITÉSE MELLETT VISSZAVESZÜNK**  
**VAGY KIVÁNATRA KICSERELÜNK.**  
MINDEN DARABON A SZIGORUAN SZABOTT ÁR LÁTHATÓ.  
**ENGEDMÉNY NINCS.**

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

**LOHR MÁRIA**  
 ezelőtti Kronfasz  
 esipke-, vegytisztító és kelmefestő  
 Budapest, VIII., Baross-utca 85.

Fiókok:  
 IV., Esküút 6. (Klötild palota) V., Harmoad-utca 4  
 VI., Andrassy-út 16. VIII., József-köút 2.  
 VI., Terészkörú: 39. IX., Calvin-tér 9. sz

Vidéki megbízások gyorsan és gondosan teljesítetnek.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

∞ Mindenféle ∞  
 vendéglői és kávéházi  
 ∞ valamint házi ∞

**≡ SZÉK ≡**

csinos és erős kivitelben; székek javítása és nádszékek befonozása olcsó árak mellett

**HERSEK FERENC**  
 szék- és zítő

Zombor, Rákóczy-ut 64-ik sz.

**SÁTOR PÁL**

divatháza Szegeden,  
 a. hatóságilag  
 engedélyezett

végeladása

!! kezdetét vette. A cég tisztos hirnevéhez méltóan kizárólag a legujabb s kiváló minőségű áruk kerülnek !!

**Nyári áron alul**  
 eladásra.